

ΠΡΟΛΟΓΟΣ

Φέτος το Σεμινάριο Ανοσολογίας της Ελληνικής Εταιρείας Ανοσολογίας (ΕΕΑ) απευθύνεται στην ιατρική κοινότητα και στους επιστήμονες που πλαισιώνουν τον τομέα της υγείας γενικότερα και τρέφουν ιδιαίτερο ενδιαφέρον και αγάπη για το δυναμικό και πολυδιάστατο γνωστικό πεδίο της ανοσολογίας.

Θεωρούμε ότι μέσα από την διδασκαλία του 1^{ου} (Μη-ειδική ανοσία, Νοέμβριος 2003), 2^{ου} (Ειδική ανοσία, Ιανουάριος 2004) και 3^{ου} μέρους (Ανοσοπαθολογία: νόσος-παρέμβαση) του 20^{ου} κύκλου του Σεμιναρίου Ανοσολογίας ο οποίος ολοκληρώθηκε τον Οκτώβριο του 2005, δημιουργήθηκε επαρκής βασική γνώση της φυσιολογίας του ανοσιακού συστήματος. Με αυτή την υποδομή, η διδασκαλία στο φετινό Σεμινάριο επιχειρεί μία βαθύτερη και αναλυτικότερη προσέγγιση των μοριακών μηχανισμών που ρυθμίζουν την λειτουργία του ανοσιακού συστήματος, ή εμπλέκονται στην παθοφυσιολογία των νόσων.

Υπογραμμίζεται ότι για τους επιστήμονες που έρχονται πρώτη φορά σε επαφή με την ανοσολογία έχει ληφθεί μέριμνα ώστε να μπορέσουν να συγχρονισθούν με εκείνους που έχουν γνώσεις ανοσολογίας από προηγούμενα σεμινάρια προκειμένου να παρακολουθήσουν άνετα και εποικοδομητικά. Αυτό φαίνεται στον σχεδιασμό των τραπεζών και των επί μέρους εισηγήσεων.

Με αυτό τον προσανατολισμό το ΔΣ και η Επιτροπή Εκπαίδευσης της ΕΕΑ σχεδίασαν 10 θεματικές ενότητες στις οποίες θα λάβουν μέρος 33 εισηγητές και 26 πρόεδροι των συνεδριάσεων. Για την επίτευξη των στόχων που έθεσε φέτος το ΔΣ εκλήθησαν για πρώτη φορά ως ομιλητές έλληνες ανοσολόγοι του εξωτερικού και ένας ξένος ερευνητής που με χαρά δέχθηκε την πρότασή μας. Μετά την επιτυχία που σημείωσε στο περασμένο Σεμινάριο η διδασκαλία με ηλεκτρονικά μέσα, θα εφαρμοσθεί πάλι φέτος, καθώς αυτή η αμφίδρομη σχέση διδασκόντων-διδασκομένων (interactive learning) υπήρξε μία εξαιρετική εμπειρία που απολαύσαμε όλοι.

Θέλουμε να ευχαριστήσουμε όλους τους εκλεκτούς συναδέλφους εισηγητές και προέδρους που με προθυμία δέχθηκαν να μετάρουν στο σεμινάριο και να παραδώσουν τα κείμενα των εισηγήσεών τους, ώστε να πραγματοποιηθεί αυτή η ειδική έκδοση του 'Ανοσία'.

Ιδιαίτερες ευχαριστίες εκφράζουμε στα μέλη της Επιτροπής Εκπαίδευσης για την πολύτιμη συμβολή τους στον σχεδιασμό του επιστημονικού προγράμματος και στην Συντακτική Επιτροπή για την επεξεργασία των κειμένων. Ευχαριστούμε επίσης θερμά τον ιατρό κ. Κ. Τσέλιο για την επιμέλεια των σχημάτων και την συνεργατιδιά μας κ. Φ. Αγγελοπούλου που ακούραστα συμπαραστάθηκε και αυτή τη χρονιά στην προετοιμασία του σεμιναρίου.

Αγαπητοί συνάδελφοι,

Με στόχο πάντα την συνεχή βελτίωση της εκπαιδευτικής διαδικασίας, η ΕΕΑ συνεχίζει την προσπάθεια παροχής ολοένα υψηλότερου επιπέδου γνώσεων στην ανοσολογία, μια επιστήμη που εξελίσσεται με ιλιγγιώδη ταχύτητα. Ικανοποίησή μας είναι η συνεχής, ενεργός παρουσία και συμμετοχή σας στο σεμινάριο και η εμπιστοσύνη με την οποία πλαισιώνετε πάντα αυτή την επιστημονική εκδήλωση. Η ΕΕΑ εξασφάλισε φέτος 18 μόρια συνεχιζόμενης ιατρικής εκπαίδευσης (UEMS) για τους συμμετέχοντες.

Ευχόμαστε λοιπόν και το φετινό σεμινάριο να βελτιώσει και να εμπλουτίσει της γνώσεών σας στην ανοσολογία.

Αθήνα, 14 Φεβρουαρίου 2007

Για το ΔΣ της ΕΕΑ
Η Πρόεδρος

Π. Μπούρα